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Cette épreuve comporte deux (2] pages numérotées 1/2 et 2/2

Toute calculatrice sclentifique est au

IXERCICE 1 (5 points)

Joient les affirmations suivantes :
J1.

i

puissances consormeées par chaque dipdle.
La caractéristique intensité-tension d’un électro
Le rendement d’'un générateur idéal (r=0) de tension €

2
3.
4. Le conducteur ohmique transforme une
5

Ecris V pour vrai ou F pour faux devant le numéro de chaque
NB : Une bonne réponse égale a 1point ; une mauvaise reponse ega

égale a 0 point ; les ratures annulent |a réponse.

EXERCICE 2 (7 points)

Cans le hut de vérifier les connaissances acquises par ses éleves, un profe

série d’expériences avec ces derniers.

XPERIENCE 1

il branche, aux bornes d'un générateur dont la caractéristique

les points ([;=0,2A; U;=58V) et (I,=0,6 A; U;=5,4V), un électrolyseu

interneri=1,5Q.

EXPERIENCE 2
Un moteur M de f.c.é.m. E;=3Vetde résistance interne r=3
générateur et de I'électrolyseur (schema ci-degsous}. Un voltm
indique une tensian U= 4,17V,

h

(Ez,ﬁ)

L 1l 'est demandé de répondre aux questions ci-dessous.

Dans un circuit,série, la puissance disponible aux bornes d’un gen

partie de I'énergie electrique re
Le générateur est un conve rtisseur d’énergie électrique en d

torisée.

érateur est egale a la somme des

lyseur est une droite de pente négative.

st 100%.
gue sous forme de chaleur.

autres formes d'énergies.

affirmation.
le 4 -1point ; 'absence de réponse

sseu- de Physique effectue une

intensité-tension est une droite passant par
rde f.c.é.m. E1= 2 V el de résistance

() est placé en dérivation aux bornes du
dtre monté aux bornes du générateur
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EXPERIENCE 1

1. Fais le sthéma du montage. ‘ a
3 Montre que 2 f.&.m. E et la résistance interne rdu génerateur ont pour valeur : =6V et =161
3.

3.1, Montre que l'intensité du courant traversant e circuit a pour valeur I= 1,6 A

3.2. Calcule la puissance Py fournie par le génerateur. :
3.3 Calcule l2 puissance dissipée P) dans |'électrolyseur et la puissance utile P, de l'électrolyseur.

3.4, En déduis les valeurs des rendements M de I'électrolyseur et I du circuit.

EXPERIENCE 2

4. , :
4.1, £n utilisant les expressions des lois d’ohm 2ux bornes du générateur et de I'électrolyseur, calcule

et .
4.2 En utilisant 12 loi des neeuds au point A, calcule L.

EXERCICE 3 (3 points)
On considere les propositions sdivantes !

1. Un composeé organique de formule C.H,0 est tel que % = 2. Ce composeé est:

5 fcide carboxylique #C. Aldéhyde ou

3. Alcool ou ether
ou aster cétone

oxyde

2. Le méthanoate de méthyie est un isomeére du :

a. Uéthanal _b. acide éthanoigue . acide propanoique

3. Un composé oxygéne de formule CH:O peut étre
2. un alcool b. un éther oxyde ¢. un aldéhyde

y 2-

Dans chague cas, &cris 'e numéro et i2 letire correspondant a la bonne réponse.

EXERCICE 4 (5 peints)

4 laboratoire, ton professeur de Physique-Chimie réalise I'oxydation, par le dioxygéne de I'air en présen
de cuivre incandescent, d'un mélange de deux composés organiques oxygénés comportant le méme
nombre d’atomes de carbone. || obtient un seul produit A renfermant deux atomes de carbone. Le
composé A rougit un papier pH

| 'ast demande d’écris les équations- bilans des reactions d’cxydation.

Nomme cetie exgérience.

=

2.1, Donne lz fonction chimigue du composé A.
2.2.  En déduis la formule semi-développée et le nom le produit A obtenu.

3. Déduis-en les formules semi-développées et les noms des deux composés organiques oxygénés.

4 Ecris les équations- bilans des réactions d’oxydation.
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